
 
ΓΙΟΡΤΙΝΗ ΠΑΙΧΝΙδιαΔΡΟΜΗ   
 

Περιμένοντας τα Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά, τα παιχνίδια του Mουσείου 
Μπενάκη   μάς προσκαλούν σε μια γιορτινή διαδρομή γνωριμίας με το Μουσείο   
Παιχνιδιών. Πάμε να ανακαλύψουμε μαζί θέματα και εκθέματα στο κλίμα των 
ημερών;  
 
Στο ισόγειο 
Τι ωραίο το τζάκι στον χώρο υποδοχής! Θα χωρέσει τις κάλτσες όλων των 
παιχνιδιών; Μα ποιος κοιμάται κάτω από το δέντρο στην πρώτη αίθουσα; Όταν 
τον κούρδιζαν, άνοιγε τα μάτια στον ήχο μιας γλυκιάς μουσικής. Στη μεγάλη 
βιτρίνα πιο κει ο γύψινος Άη Βασίλης βγήκε από καλούπια για σοκολάτες και 
γλυκά. Μιλώντας γι’ αυτά, το μπακάλικο απέναντι έχει υλικά για όλες τις νοστιμιές 
των γιορτών. Πιο κει, οι κούκλες μόδας ράβουν ήδη καλά ρούχα για το ρεβεγιόν. 
Ποια θα ’ναι η πιο όμορφη; Απέναντι, οι μουσικοί και οι χορευτές κουρδίζουν 
κάνοντας πρόβες μέρα-νύχτα. Όσο για τη μικρή κουκλοπαίκτρια, για πατήστε το 
πεντάλ! 
 

Στον κάτω όροφο 

Έτοιμο το καραβάκι με τα αγγελάκια στην αίθουσα με τα χειροποίητα παιχνίδια. Είναι για 

τα κάλαντα, όπως η εκκλησούλα στην άλλη πλευρά. Και το τριγωνάκι και η τραμπούκα 

στη βιτρίνα φυσικά. Στην επόμενη αίθουσα η κούκλα με τη σκούπα τακτοποιεί το Μουσείο 

απ’ άκρη σε άκρη. Παραδίπλα, η μεγάλη κουζίνα με τον ατμό μαγειρεύει χωρίς 

σταματημό. Στον διάδρομο, οι κούκλες του ελληνικού κουκλοθέατρου δεν έχουν λεφτά για 

καινούργια ρούχα, αλλά ο Χάνος στόλισε μόνος το πουλόβερ του γιορτινά. Ωχ! Πιο μέσα, 

κάποια στολίδια ξεμείναν στη βαλίτσα με τα παιχνίδια της Ήβης. Δεν πειράζει, ήρθαν από 

τις αποθήκες στολίδια για όλα τα χριστουγεννιάτικα δέντρα του Μουσείου. Τα έφτιαξαν 

μόνα τους τα παιχνίδια ή τα αγόρασαν με τα φιλοδωρήματα απ΄τα κάλαντα. Στην αίθουσα 

με τα μαγαζιά θα δείτε και τους κουμπαράδες τους! 

 

Στον πύργο  

Στην πιο μαγική γωνιά του Μουσείου μια άλλη νοικοκυρά μόλις τελείωσε τις δουλειές για 

τις γιορτές. Κουράστηκε με τόσα κουκλόσπιτα! Πρόλαβε όμως να τα στολίσει;  

 

Ξανά στο ισόγειο  

Ξέρετε πως το Μουσείο Παιχνιδιών φτιάχτηκε χάρη στο πνεύμα των Χριστουγέννων; 

Aλλιώς, χάρη σε μια μαμά που επιδιόρθωνε τα παλιά παιχνίδια της κόρης της κάθε χρόνο 

για τα Χριστούγεννα. Και στην τυχαία συνάντηση του κοριτσιού, χρόνια μετά, με ένα 

παραπεταμένο λούτρινο αρκουδάκι. Νάτη η Μαρία Αργυριάδη, στις φωτογραφίες της 

τελευταίας βιτρίνας, να και ο αρκούδος, με τη γαλάζια κορδέλα.  
 
 

Άντε, καλές γιορτές σε όλους! 

 


